

*и шошове.* Въ една прокламація кжмъ народътъ министерство-то казваше, че Френци-тѣ нѣма за какво да ся отчайватъ отъ претърпѣни-тѣ до сега злощастія; неприятелитѣ побѣдиха само френскія императоръ, но френскія народъ е непожатнатъ. Република-та ще отърве и сега Франца отъ страшни-тѣ завоеватели, както ж отърва и на 1792 когато сички-тѣ европейски царіе, подъ предводителство-то на Пруссія, бѣха ж нападнали.

Министерътъ на външни-тѣ дѣла, Жюль Фавръ, издаде едно окржжно писмо кжмъ европейски-тѣ правительства въ кое-то казваше, че Републиканци-тѣ въ Франца бяха противни на тази война, че френски-тѣ републики сж биле сякога миролюбиви, че продължаваніе-то на настояща-та война нѣма вече никаква цѣль слѣдъ като ся свали Наполеонъ отъ престолътъ. Министерътъ напомнюваше думи-тѣ на царь Вилхелма, какво той отива противъ Императорътъ, а не противъ френскія народъ, и извѣстяваше че Франца е готова да заключи единъ честенъ миръ и да удовлетвори *праведни-шѣ* исканія на Нѣмски-тѣ царіе. Обаче, провинціи да отстѣпва или крепости да събаря, на таквисъ условія Франца нѣма никога да ся съгласи и тя ще предпочете да загине до послѣднія чолякъ отъ колко-то да заключи единъ безчестенъ и унизителенъ миръ.

Сичкія народъ скочи на кракъ и ся залови да работи самъ за изгонваніе-то на неприятелитѣ. Главна-та спѣнка за бързо-то въоружаваніе на народътъ бѣше че нямаше пушки и топове. Фабрики-тѣ започнаха да работятъ съ една изврѣднѣна дѣятелность, но неможаха да искарватъ доволно. Граждани-тѣ, кои-то ся бѣха стекли подъ прѣпорѣца на република-та, нѣмаха съ какво да ся упражняватъ: въ цѣли regimentи имаше едвамъ двѣ три пушки. Но никой не ся отчайваше: съ постоянство и довѣріе въ своя-та сила ще ся надвѣятъ и най-голѣми-ти препятствія.

Слѣдъ побѣда-та на *Седанъ* пжть-тѣ кжмъ Парисъ оста на отворенъ за неприятелски-тѣ войски. Парисъ обаче ся въоружаваше съ сичката дѣятелность на отчаяніе-то, и събираше храни за да противостон колко-то по дълго време е възможно на неприятелски-тѣ сили и да даде време, по този начинъ, на Френскія народъ да си набави оржжія и военни припаси. Освенъ народна-та гвардія въ Парисъ, още 100,000